

# 金水区兴达路街道办事处文件

兴办文〔2014〕11号

---

## 兴达路街道办事处 2014 防汛抗旱工作方案

防汛安危，事关大局，做好防汛工作，确保安全度汛，对保证和促进我办经济发展、社会稳定具有重要意义。

### 一、防汛形势

一年一度的汛期即将到来，我办位于郑州市东北部，地势低洼。辖区内有黄河、贾鲁河等河流。防汛任务由黄河防汛、内河防汛两部分组成，由于我办所处特殊的地理位置，使得防汛任务十分艰巨。

（一）黄河防汛。我办黄河防守堤段全长 6.968 公里，位于黄河防守堤段中下游，河道宽、浅、散、乱、淤积严重，洪

水形成快，来势猛。近年来小浪底水库投入运用，使下游防汛标准有较大提高，但是，目前的防汛形势仍不容乐观。小浪底至花园口区间缺少控制性工程，入黄河的伊洛河、沁河仍会造成黄河下段出现洪水。由于泥沙大量淤积，“二级悬河”形势加剧，河槽过水能力降低，黄河下游仍有出现大洪水的可能，黄河防汛仍将是一项长期而艰巨的任务。

（二）内河防汛。我办内河防守堤段全长3公里，内河杂草丛生，涵闸老化，堤防险工隐患多，河道防洪标准低。连霍高速从我办东西穿过，给我办内河防汛带来一定困难。因此，我办内河防汛任务重，不可掉以轻心。

综上所述，我办今年防汛任务大，我们要认清形势，加大力度，做好今年的防汛准备工作，保证农业生产和人民群众的安全。从现在开始，各村、各单位要引起高度重视，把防汛工作当成头等大事来抓，既要抓防汛，又要抓“三夏”，任务极为繁重，所以我们要学会统筹兼顾，认真贯彻落实党中央提出的防汛工作“党政一把手负总责”的指示，做到防汛工作党政领导亲自挂帅，各村要把防汛工作落到实处，做到分工明确，任务明确，责任到人，有备无患，确保防汛工作顺利进行。

## **二、防汛目标和任务**

### **（一）防汛目标**

今年防汛工作总的要求是按照省、市、区防汛指挥部的统一安排，防御花园口站22000立方米/秒洪水时，确保大堤不决

口。进一步贯彻执行“安全第一、长备不懈、预防为主、全力抢救”的方针，从思想上和行动上立足防大汛、抗大涝、早动手、早准备、早落实，做到有备无患，确保抗灾夺丰收和安全度汛，保障人民生命财产安全。

## （二）防汛任务

### 1、黄河防汛工作安排

（1）按照防汛工作“五落实”和群防“六到位”的要求，全力做好各项防汛工作，我办黄河防汛堤段 6.968 公里，桩号（24+000——30+968）其中险工地段三处：马渡、来童寨、三坝，特别是来童寨新治理的标准化堤防段是防洪的重点部位。

（2）认真搞好防汛宣传发动工作，利用广播等多种形式大力宣传贯彻《水法》、《防洪法》、《河道管理条例》及我省有关实施办法，教育广大群众增加水患意识，提高群众的防汛意识，做到依法防汛，对破坏防洪工程、防汛设施的行为及时查处，严厉打击。

（3）做好各项防汛物料的准备工作的准备工作。凡属防汛物料、器材、设备、工具等要全面清点、核实，保持完好，对社会和群众备料要摸清料源，落实地点，登记造册，按照“定而不集、用后付款”的原则，备足备齐，六月中旬对准备工作情况进行检查。

（4）组织好防汛队伍，加强防汛抢险技术培训，进一步搞好军民联防工作，保持和发扬连续作战和顽强拼搏精神，时刻处于待命状态，办事处与各村签订目标责任书，使每个防汛队

员都知道自己的任务和职责，人员名单要上墙。

## 2、内河防汛工作安排

历年来街道党工委、办事处对内河防汛工作都十分重视，使农业生产没有受到大的洪涝灾害，但是，我们要对辖区境内贾鲁河道存在的问题有充分认识，贾鲁河年久失修，河床淤积严重，致使洪水下泄缓慢，滞留在我办境内，极易造成漫岸与决口，也造成了对我办防汛工作的不利，我们决不可麻痹大意，各村在汛期到来之前，要对内河防汛做好以下准备工作：

(1) 对河道的缺口、路口、桥涵、闸坝及险工堤段进行全面检查，发现问题迅速安排整修加固，个别村要责令毁坏河道的当事人对仍没有恢复原貌的要立即整修，对河道内的障碍物要进行清除，确保安全度汛。

(2) 各村的鱼塘、渔场也要做好防汛准备工作，排水沟渠要进行检查和疏挖，防止淹没鱼塘，造成损失。

(3) 各村要按要求组织落实抢险预备队人员、工具及物料等各项工作，力争做到万无一失。

## 三、健全组织，加强领导

为加强对防汛工作的领导，经研究，决定成立由街道党工委刘楠同志为政委，办事处主任李国强同志为指挥长的兴达路街道办事处防汛指挥部，指挥部下设办公室，办公室设在农办，办公室主任由录海亮同志担任。（防汛电话：办事处办公室 68100001、农办 68100018）。

附件： 1、兴达路街道办事处防汛任务分配表  
2、金水区黄河防汛任务分段图

---

兴达路街道党政办公室

2014年6月3日印发

(共印65份)